



“星”愿与祝福

愿大江苏越来越繁荣，环境越来越好，高校招生人数越来越多，让考生们都能实现大学梦。

——市民贾昕雨

我希望贫困山区的孩子们能上学，有书读，可以喝上干净的水。还想邀请他们来城市游玩。

——市民尤奕嘉

爸爸总是省吃俭用，对我却从不含糊，我想送他一双皮鞋和一只新钱包。

——市民吴子怡

愿家门口少堵车，蓝天白云，水清柳绿。

——市民孔瑜

亲情价比黄金贵，注意儿子早日学有所成。

——市民李小芳

希望政府对民营企业的扶持能更多一点，希望企业的贷款更容易一点，希望大江苏经济再创新高。

——市民常锦波

希望妈妈的身体健健康康，今年的工程顺顺利利！

——市民张华良

我想为爷爷奶奶拍一套婚纱照。

——市民杨敏

想要在学校建一个温室，可以种植很多绿植，让更多人和我一起体验种植的快乐！

——市民郭紫钰

祝愿我的家乡永远富强、美好！祝愿我们的祖国越来越强大！

——市民杨东霞



最美定妆照 春江镇

新阳科技集团打造的绿色工厂，
厂区里绿树成荫，水面波光粼粼
陈新中供图

常州春江镇 打造全国一流新材料产业园

在外人眼中毫不起眼的碳纤维，却是新材料中的“黑马”，打破高性能碳纤维技术国际垄断；以循环经济为理念，化工企业绿色低碳发展成业界领军……近年来，常州滨江经济开发区（春江镇），全方位布局新材料产业，力推产业转型升级，整体创新能力持续提升。目前，常州滨江经济开发区化工新材料产业技术水平和综合实力，位于全省前列。

常州市新北区委常委、常州滨江经济开发区党工委书记、春江镇党委书记盛晓东在接受记者采访时表示，滨江经济开发区将以项目为牵引，以应用为导向，以创新为驱动，全力打造全国一流的新材料产业园。

通讯员 潘毅伟 现代快报/ZAKER南京记者 李梦雅 刘国庆

创新驱动转型升级 园区企业成业界领军

“每次走过公司这条路，心里总是感到有些小自豪。”前不久，新阳科技集团董秘陈新中拍下了公司苯乙烯装置边一处景观，画面里绿树成荫，水面波光粼粼，如果不是画面里的苯乙烯装置，外人看不出这是一处化工企业。随即，他将这张照片上传，生成了一张“定妆照”。

新阳科技集团位于春江镇滨

江化工园区，是全球最大顺酐生产商之一。集团的不饱和聚酯树脂产销规模遥遥领先国内同行，苯乙烯产量成为中国民营企业领军企业。

“企业能有今天的发展，关键在于创新。”新阳科技集团董秘陈新中介绍，新阳科技集团坚持以循环经济为理念，以产业链建设为目标，以规模化、集约化的运营模式为方向，走可持续发展的道路。

一根碳纤维的逆袭 将撬动整个“黑金产业”

常州滨江经济开发区内的中简科技股份有限公司，自主研发和生产出了一卷卷黑色或白色的“尼龙丝线”。不介绍，很难把这些“丝线”和飞机制造挂上钩，但事实上，飞机上可以看见的部分，90%用的由这种叫“碳纤维”的“丝线”制造而成，并且已经用于我国航空航天领域。

碳纤维是重要国防战略物资。1989年起开始从事高性能聚丙烯

腈碳纤维研发的杨永岗，于2008年带领20人的技术团队落户常州，开展科研成果的产业化工作。政府的创新雨露和团队的不懈努力，促成了碳纤维民族工业茁壮成长，中简科技成为“江苏智造”的代言人之一，并正在全力赶超全球最先进碳纤维生产技术。目前，常州高新区和中简科技一起，正在谋划技术创新型“碳纤维产业园”。一根碳纤维，带动起的将是一个产业。



坐落于常州滨江经济开发区的新龙生态林 常州滨江经济开发区供图

全方位布局 打造全国一流新材料产业园

“春江镇将全方位布局新材料产业，以产业提升争创转型发展新优势。”新北区委常委，滨开区党工委书记、春江镇党委书记盛晓东介绍，新材料是引导产业升级、支撑战略性新兴产业发展的重要基础，对促进传统产业转型升级具有重要的战略意义。

作为常州的化工新材料生产基地，近年来，开发区在淘汰一批规模小、产品档次低、综合效益差、环保问题多的化工企业的同时，全面加快研究院、企业工程技术中心等创新平台建设，加速整合优质科技资源，深化产学研合作，使得滨江经济开发区整体创新能力持续提升。

滨开区现有化工新材料企业73家，重点发展高性能化工新材料、芳烃-烯烃（MTO）产业链和高品质精细化工，几大产业链初步形成。目前，滨江经济开发区已成为常州市化工新材料出口基地和江苏省循环化改造示范试点园区，园区化工新材料产业技术水平和综合实力始终位于全省前列。

未来三年，滨江经济开发区将以项目为牵引，以应用为导向，以创新为驱动，全面提升新材料产业发展档次和质量，重点打造以化工复合材料、碳纤维复合材料、制造业基础材料为主的高端产业基地，全力打造全国一流的新材料产业园。

政府服务很贴心 企业创新转型升级样样关注

在常州滨江经济开发区，还有很多向创新驱动转型升级的企业。常州寅盛药业有限公司副总经理陶鑫介绍，公司成立于2003年，从2012年5月开始，公司和相关方面合作，开发三个一类新药项目。这几年时间里，这三个新药项目，几乎都是在“砸钱”。但让陶鑫欣慰的是，目前两个新药项目已拿到临床批件，预计2019年达产。这两个新药达产第一年预计年产值5亿—10亿元，正常生产后年产值预

计能达到20亿—30亿。
“一个企业要想转型升级，压力很大，政府给了我们很大的支持。”寅盛药业公司副总经理陶鑫说，这几年里，一方面企业从政府获得了实实在在的项目资金支持；另一方面，当地政府，包括春江镇政府在内，都特别地重视企业创新、转型升级，“比如我们的项目，政府几乎每个月都会有人和我们对接项目进展，询问我们有什么问题需要解决。我们感到很贴心！”

